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CÂMARA MUNICIPAL DE LINDOIA

ESTADO DE SÃO PAULO

ATA DA QUINQUAGÉSIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA. PA DÉCIMA TERCEIRA 

LEGISLATURA. QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA DA CÂMARA MUNICIPAL DA ESTÂNCIA 

H1DROMINERAL DE LINDOIA. ESTADO DE SÃO PAULO.

1 Ao 10 dias de fevereiro de 2020, às 20h00min (vinte horas), em sua sede, à Avenida Rio do Peixe,

2 460, Jardim Estância Lindoia, nesta cidade, realizou-se a quinquagésima oitava Sessão Ordinária

3 da Câmara Municipal da Estância Hidrominerai de Lindoia, sob a Presidência do Vereador Marcelo

4 Bueno Loiola e secretariada por mim Vereador Lincoln Medeiros de Godoi, presentes mais os

5 Vereadores: Ademir Domingos do Couto, Aparecido Luiz Matos, Ariane Farias Alves, Benedito

6 Orlando Graneonato Junior, Bruno Fischer Tardelli, José Humberto Pietrafesa dos Santos e José

7 Pereira da Siiva. Havendo número legai de vereadores, o Senhor Presidente declara aberta a

8 Sessão; Dando continuidade aos trabalhos o Senhor Presidente solicita ao Primeiro Secretário

9 que proceda a leitura das atas da 57a Sessão Ordinária de 9 de dezembro de 2019 que depois de

10 lida, foi colocada em votação, ficando APROVADA por unanimidade. DESPACHO: Arquive-se; O

11 Senhor Presidente realiza a leitura do Ato da Presidência 01/2020 que dispõe sobre a nomeação

12 do Vereador José Pereira da Silva para as Comissões Permanentes de Finanças e Orçamentos,

13 de Defesa do Meio Ambiente e de Obras, Setviços Públicos e Atividades Privadas. O Vereador

14 Bruno Fischer Tardelli solicita a dispensa da leitura integral das matérias do Poder Executivo;

15 Solicitação colocada em votação ficando aprovada por unanimidade; Projeto de Lei do Executivo

16 n° 08/2020 que Revoga a lei Complementar n° 1.034, de 24 de setembro de 2007 e dá outras

17 providências correlatas; DESPACHO: Encaminhe-se para as comissões competentes; Oficio n°

18 255/2019 em resposta ao Requerimento 105/2019; Oficio n° 256/2019 em resposta ao

19 Requerimento 113/2019; Oficio n° 259/2019 em resposta ao Requerimento 114/2019;

20 DESPACHO: Arquivem-se; Realizada a Leitura das matérias do Poder Legislativo: O Vereador

21 Bruno Fischer Tardelli solicita a dispensa da leitura integral das matérias do Poder Legislativo;

22 Solicitação colocada em votação ficando aprovada por unanimidade; Projeto de Lei do Legislativo

23 23/2019 de autoria do Vereador Bruno Fischer Tardelli e outros que Institui o mês "Dezembro

24 Verde", dedicado à realização de ações educativas e de reflexão sobre os maus tratos e

25 abandono de animais no município de Lindoia; DESPACHO: Encaminhe-se para as comissões

26 competentes; Projeto de Decreto do Legislativo 03/2019 de autoria do Vereador José Humberto
27 Pietrafesa dos Santos e outros que Concede título de Cidadão Lindoiano ao Senhor Cefso
28 Donisete Honório; Projeto de Decreto do Legislativo 01/2020 de autoria do Vereador Marcelo

29 Bueno Loiola e outros que Concede título de Cidadão Honorário Lindoiano ao Senhor João

30 Arantes do Santos Sá Menezes; Projeto de Decreto do Legislativo 02/2020 de autoria do Vereador

31 Marcelo Bueno Loiola e outros que Concede título de Cidadão Honorário Lindoiano ao Senhor
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Aristóteles Muniz dos Santos Filho; Projeto de Decreto do Legislativo 03/2020 de autoria do 

Vereador Bruno Fischer Tardelli e outros que Concede título de Cidadão Honorário Lindoiano à 

Senhora Eliane Ribeiro do Prado; Projeto de Decreto do Legislativo 04/2020 de autoria do 

Vereador Bruno Fischer Tardelli e outros que Concede título de Cidadão Honorário Lindoiano ao 

Senhor Marciei Vesco; Projeto de Decreto do Legislativo 05/2020 de autoria do Vereador Ademir 

Domingos do Couto e outros que Concede título de Cidadã Honorária Lindoiana a Senhora Maria 

Claudia Rodrigues Alves; DESPACHO: Encaminhe-se para as comissões competentes; Projeto de 

Resolução 8/2019 de autoria do Vereador José Humberto Pietrafesa dos Santos e outros que 

dispõe sobre a constituição de Comissão Especial de Inquérito para investigação de fatos que 

especifica. DESPACHO: Encaminhe-se para Ordem o Dia da presente Sessão; Projeto de 

Resolução 01/2020 de autoria da Mesa diretora que Institui Vale-alimentação aos Servidores 

Públicos do Poder Legislativo do Município da Estância Hidromineral de Lindoia SP e dá outras 

providências. Projeto de Resolução 02/2020 de autoria da Mesa diretora que Autoriza a doação de 

bem móvel inservível ao Órgão Público Estadual denominado de Corpo de Bombeiros da Policia 

Militar do Estado de São Paulo e dá outras providências. DESPACHO: Encaminhe-se para as 

comissões competentes; Requerimento 01/2020 de autoria do Vereador Bruno Fischer Tardelli e 

outros que solicita ao Poder Executivo para que informe a esta Casa Legislativa, o valor 

arrecadado com o projeto de lei 1.460, (PPI), Programa de Pagamento Incentivado, em nosso 

município. REQUERIMENTO 01/2020 colocado em votação ficando APROVADO com votos 

contrários dos vereadores Aparecido Luiz Matos e Ariane Faria Alves. DESPACHO: Encaminhe-se 

ao Executivo; Requerimento 02/2020 de autoria do Vereador Bruno Fischer Tardelli e outros que 

informe a esta Casa Legislativa, o motivo do atraso da obra de plano de combate ao 

assoreamento do grande lago Lindoia - obras de infraestrutura no Parque Aquático I; 

REQUERIMENTO 02/2020 colocado em votação ficando APROVADO com votos contrários dos 
vereadores Aparecido Luiz Matos e Ariane Faria Alves. DESPACHO: Encaminhe-se ao Executivo; 

Requerimento 03/2020 de autoria do Vereador Bruno Fischer Tardelli e outros que informe a esta 

Casa Legislativa, o valor arrecadado com a realização do leilão de veículos e equipamentos, 

realizado no ano de 2019, bem como informe os valores arrecadados com cada bem, informando 

também os bens que não foram leiloados, em nosso município. REQUERIMENTO 03/2020 

colocado em votação ficando APROVADO com votos contrários dos vereadores Aparecido Luiz 

Matos e Ariane Faria Alves. DESPACHO: Encaminhe-se ao Executivo; Requerimento 04/2020 de 

autoria do Vereador Bruno Fischer Tardelli e outros que informe a esta Casa Legislativa, o motivo 

do atraso da obra de Construção da Unidade Básica de Saúde (UBS) no Conjunto Habitacional 

Ernesto Tardelli; O Vereador Aparecido Luiz Matos solicita a discussão da matéria. Solicitação de 

discussão colocada em votação ficando rejeitado com seis votos contrários dos Vereadores 

Ademir Domingos do Couto, Benedito Orlando Granconato Júnior, Bruno Fischer Tardelli, José
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68 Humberto Pietrafesa dos Santos, José Pereira da Silva e Lincoln Medeiros de Godoi e dois votos

69 favoráveis dos vereadores Aparecido Luiz Matos e Ariane Faria Alves. REQUERIMENTO 04/2020

70 colocado em votação ficando APROVADO com votos contrários dos vereadores Aparecido Luiz

71 Matos e Ariane Faria Alves. DESPACHO: Encaminhe-se ao Executivo; Requerimento 05/2020 de

72 autoria do Vereador Bruno Fischer Tardeíli e outros que informe a esta Casa Legislativa, a lista de

73 votação da eleição do Conselho Tutelar, emitida pelo cartório eleitoral. O Vereador Aparecido Luiz

74 Matos solicita a discussão da matéria. Solicitação de discussão colocada em votação ficando

75 rejeitado com seis votos contrários dos Vereadores Ademir Domingos do Couto, Benedito Orlando

76 Granconato Júnior, Bruno Fischer Tardeíli, José Humberto Pietrafesa dos Santos, José Pereira da

77 Silva e Lincoln Medeiros de Godoi e dois votos favoráveis dos vereadores Aparecido Luiz Matos e

78 Ariane Faria Alves. REQUERIMENTO 05/2020 colocado em votação ficando APROVADO com
79 votos contrários dos vereadores Aparecido Luiz Matos e Ariane Faria Alves. DESPACHO:
80 Encaminhe-se ao Executivo; Realizada a leitura das Indicações 01/2019 a 20/2019, de autoria dos

81 Vereadores José Pereira da Silva, Marcelo Bueno Loiola, Lincoln Medeiros de Godoi, Bruno

82 Fischer Tardeíli; José Humberto Pietrafesa dos Santos e Benedito Orlando Granconato Junior;

83 DESPACHO: Encaminhem-se ao Executivo; Moção 01/2020 de autoria do Vereador Lincoln

84 Medeiros de Godoi e outros em homenagem ao Senhor Marco Roberto Fróes pela loja Mover Bike

85 em nosso município; DESPACHO: Encaminhem-se ã Ordem do Dia da próxima Sessão; Em

86 seguida tem se o inicio do uso da Tribuna Livre; Fazendo uso da tribuna o Vereador Bruno

87 Fischer Tardeíli comentou sobre os trabalhos realizados ano de 2019, ressaltando o trabalho

88 realizado pela Comissão Especial de inquérito que trouxe diversos benefícios na infraestrutura de

89 distribuição de agua do município. Em seguida comentou sobre as proposições de sua autoria

90 destacando a importância das mesmas. Comentou sobre a importância do investimento na coleta

91 de esgoto, uma vez que o município vem despejando esgoto in natura no Rio do Peixe. Sendo

92 aparteado pelo Vereador José Humberto Pietrafesa dos Santos que ressaltou que os valores

93 cobrados como taxa de esgoto eram pra ser destinadas na manutenção da rede de coleta. Em

94 seguida comentou sobre os requerimento aprovados na presente sessão, agradecendo ao votos

95 favoráveis e ressaltando a importância dos mesmos para o acompanhamento dos trabalhos.

96 Ressaltou ainda o atraso na entrega das obras no município. Em seguida comentou sobre o

97 Complexo Esportivo do Jardim Lindoia, destacando a situação precária em que o local se encontra

98 assim como o Vereador Ademir Domingos do Couto já havia alertado. Ressaltou ainda que o
99 Complexo Esportivo do Jardim Itamaraty também encontra-se em péssimas situações. Sendo

100 aparteado pelo senhor Presidente que destacou que outrora havia no local um empresário que

101 possuía um comércio no local e que realizava a manutenção, todavia quando este encerrou suas

102 atividades, não foi definida outra pessoa para realizar a manutenção. O Vereador Bruno Fischer

103 Tardeíli solicitou que seja realizado a manutenção nos espaços públicos do município. Em seguida
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realizou a leitura da moção 48-2019 em homenagem ao Senhor Sebastião Pedro de Souza, 

presente na sessão. O Senhor Presidente solicita ao Vereador José Humberto Pietrafesa dos 

Santos para que assuma os trabalhos da Mesa para que possa fazer uso da palavra. Fazendo uso 

da palavra o Vereador Marcelo Bueno Loiola comentou sobre as proposições de sua autoria 

destacando a importância do atendimento das mesmas, Ressaltando a necessidade de realizar a 

dedetização ao redor do grande lago a fim de evitar o aumento do numero de insetos 

transmissores de doenças. Em seguida comentou sobre os projetos de concessão de titulo de 

cidadão honorário de sua autoria ressaltando a relevância dos homenageados. Fazendo uso da 

tribuna o Vereador José Humberto Pietrafesa dos Santos comentou sobre as proposições de sua 

autoria ressaltando a importância o atendimento das mesmas. Destacou a situação da rede 

coletora de esgoto ressaltando a falta de manutenção da mesma. Em seguida comentou sobre a 

necessidade de realizar a manutenção da quadra de futebol society no Antônio de Toledo, qual se 

encontra em péssimas condições. Comentou também sobre a falta de manutenção na piscina 

municipal, ressaltando que a mesma não recebe reparos a muitos anos. Fazendo uso da palavra o 

Vereador Aparecido Luiz Matos comentou que a rede de esgoto qual foi falado na sessão foi mal 

construída, fato que impossibilita a manutenção. Destacou que reconhece a importância de 

realização de manutenção, contudo esta só é possível quando se há recursos para realizar. 

Comentou também que a arrecadação vem caindo a cada ano. Comentou sobre as obras em 

andamento, ressaltando a forma de liberação de recursos para a realização dos mesmos. 

Comentou sobre os veículos recentemente adquiridos pela gestão destacando que são recursos 

próprios. Destacou que a gestão já assinou projeto de implantação de iluminação de LED no 

Parque aquático, loteamento da Dayse, Jardim da Lage e Mirante do Lago. Sendo aparteado pelo 

Vereador Ademir Domingos do Couto que questionou se pode realizar tal serviço haja vista que o 

Mirante do Lago é condomínio fechado. Sendo respondido pelo Vereador Aparecido Luiz Matos 

que disse que o Mirante do Lago é condomínio fechado, mas que pode realizar as benfeitorias. 

Sendo aparteado pelo Vereador Bruno Fischer Tardelli comentou que o Vereador Aparecido Luiz 

Matos disse que quando a administração não tem recursos para realizar a manutenção, contudo 

em seguida disse que a prefeitura comprou três carros zero quilômetros com recursos próprios e 

questionou se não poderia realizar esses recursos para realizar a manutenção. O Vereador 

Aparecido Luiz Matos respondeu que a aquisição era necessária. Fazendo uso da tribuna o 

Vereador Lincoln Medeiros de Godoi comentou que os recursos do município deveriam ser 

utilizados em investimentos na saúde destacando a importância de se realizar investimentos nesta 

área. Em seguida comentou sobre as proposições de sua autoria destacando a importância do 

atendimento das mesmas. Destacou a situação do transito no município, ressaltando a falta de 

vagas para estacionamento. Comentou ainda sobre a ausência de guardas de transito nos 

horários de saídas escolares, ressaltando o risco iminente de acidentes. Comentou ainda sobre a
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140 falta de vagas nas creches municipais, ressaltando a necessidade em solucionar o problema.

141 Fazendo uso dos cinco minutos da liderança o Vereador Ademir Domingos do Couto questionou o

142 Vereador Aparecido Luiz Matos sobre a obra do terminal rodoviário, recentemente inaugurado,

143 qual apresenta uma grande quantidade buracos. O Vereador Aparecido Luiz Matos ressaltou que

144 a referida obra já foi tema de requerimento recentemente aprovado. Comentou ainda que toda

145 obra está sujeita a falhas e que caso haja problemas o prefeito ira notificar a empresa. O Vereador

146 Ademir Domingos do Couto comentou que as duas obras no entorno do grande lago apresentam

147 problemas. Disse também que a pista de skate do jardim Lindoia está sem condição de uso. O

148 Vereador Aparecido Luiz Matos respondeu que o prefeito e o vice-prefeíto estão notificando as

149 empresas responsáveis. Com o fim do tempo regimental o Senhor Presidente suspendeu a sessão

150 para o intervalo de quinze minutos. Findo prazo, havendo número legal para a deliberação das

151 matérias, tem-se início a ORDEM DO DIA; Coloca-se em discussão o Projeto de Lei n° 23/2019 de

152 autoria do Poder Executivo cria novas vagas para o cargo público de Merendeira, no quadro geral

153 da Administração Pública e dá outras providências. O Vereador Bruno Fischer Tardelli comentou

154 que no fim de 2019 o então Vereador Donizete Ferreira de Almeida disse que a prefeitura não

155 tinha recursos para contratação de novos servidores. Contudo o referido projeto está abrindo

156 ainda mais 10 vagas. Destacou que reconhece a necessidade, mas se preocupa em não realizar a

157 contratação desses novos servidores. O Vereador José Pereira da Silva comentou sobre a

158 importância da contratação dos novos servidores a fim de melhor atender a população. O

159 Vereador Bruno Fischer Tardelli comentou que tanto ele quanto outros vereadores são impedidos

160 pela prefeitura de realizar visitas nas escolas municipais. Fato que dificulta a ação fiscalizatória de

161 Vereador. O Vereador Aparecido Luiz Matos comentou sobre o grande aumento da população do

162 município, ressaltou que a criação dos cargos visa atende a crescente quantidade de crianças nas

163 escolas municipais. Colocado em votação o PROJETO DE LEI 23/2019 ficando APROVADO por

164 unanimidade; DESPACHO: Expeça-se o respectivo Autógrafo e encaminhe ao Executivo; Coloca-

165 se em discussão o Projeto de Resolução 08/2019 de autoria do Vereador José Humberto

166 Pietrafesa dos Santos e outros que dispõe sobre a constituição de Comissão Especial de inquérito

167 para investigação de fatos que especifica. O Vereador Bruno Fischer Tardelli comentou o tema da

168 proposição é de grande importância uma vez culminou na renuncia do então Vereador Donizete

169 Ferreira de Almeida. Destacou que em 2019 o Vereador Ademir Domingos do Couto apresentou

170 requerimento sobre o tema, contudo não foi satisfatoriamente respondido. Comentou ainda que
171 houve a acusação de que o um fazendeiro esta furtando água, contudo não entende como pode

172 haver um furto de algo que se encontra dentro de sua propriedade. O Vereador Aparecido Luiz

173 Matos comentou que a agua não nasce nas terras do fazendeiro e sim a tubulação que a

174 transporta que se encontra dentro da referida propriedade. Disse também que a tubulação já

175 existia há mais de 80 anos nesta propriedade, sempre servindo ao município. O Vereador
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Aparecido Luiz Matos comentou que na época da obra da substituição da tubulação, o fazendeiro 

solicitou ao prefeito a disponibilização da água para ser utilizada em sua propriedade, destacando 

que foi combinado que seria realizado um furo de poucos milímetros provendo uma pequena 

quantidade de agua. Contudo foi realizado um furo na tubulação que tinha uma vazão bem 

superior a combinada, fato que poderia prejudicar a eficiência do sistema, podendo até causar a 

falta de água na Estação de Tratamento de água do município. O Vereador Lincoln Medeiros de 

Godoi questionou se houve o roubo de agua então informado. Sendo respondido pelo Vereador 

Aparecido Luiz Matos que tal assuntou foi mal colocado. Não houve roubo de água. Houve uma 

orientação da prefeitura para alguém abrir o encanamento para o uso do proprietário. Destacou 

que não houve crime nenhum. O Vereador Bruno Fischer Tardelíi questionou se houve a abertura 

de um boletim de ocorrência para o caso. Sendo respondido pelo Vereador Aparecido Luiz Matos 

que não. Destacou que na propriedade há varias nascentes que o proprietário poderia utilizar, 

contudo como um houve um acordo com o prefeito, qual combinou a realização de um pequeno 

furo para disponibilização de agua para o proprietário das terras. O Vereador Lincoln Medeiros de 

Godoi questionou se o prefeito concordou com a realização do furo. Sendo respondido pelo 

Vereador Aparecido Luiz Matos que foi feito um acordo. Em seguida disse que o então Vereador 

Donizete Ferreira de Almeida se sentiu constrangido com a situação e acabou falando muitas 

coisas sem pensar. Ressaltou que o Senhor Donizete já sabia do acordo para a realização de um 

pequeno furo, contudo foi realizado algo diferente do combinado. Disse que nem sabia se o 

serviço foi realizado pela equipe da prefeitura ou por outras pessoas. O Vereador Bruno Fischer 

Tardelíi comentou que a comissão especial de inquérito foi impedida de fazer vistoria na ETA 

durante o período de investigação, sendo exigida uma autorização por escrito para tal. Todavia o 

Vereador Aparecido Luiz Matos publicou vídeo em redes sociais onde divulgava amplamente os 

trabalhos da Estação. Em seguida questionou se o Vereador Aparecido Luiz Matos tinha 

autorização por escrito para estar naquele local aos moldes do que foi exigido à Comissão 

Especial de Inquérito. Sendo respondido pelo Vereador Aparecido Luiz Matos disse que nunca foi 

barrado em nenhuma repartição pública. O Vereador José Pereira da Silva comentou que foi dito 

que o Senhor Donizete falou coisas sem pensar, todavia deve ser responsabilizado por suas 

palavras, uma vez que não se pode acusar alguém de ladrão sem apresentar provas. O Vereador 

Aparecido Luiz Matos questionou qual ação do Senhor Donizete não tinha sido a correta. O 

Vereador José Pereira da Silva comentou que ele não devia chamara ninguém de ladrão sem ter 

provas. Que se ele achava que tal procedimento não estava correto, deveria como funcionário da 

administração se informar junto À administração antes de fazer acusações. O Vereador Aparecido 

Luiz Matos comentou que está ciente da existência de problemas pessoais ente o Vereador José 

Pereira da Silva e o Senhor Donizete. O senhor Presidente comentou que se o Senhor Donizete já 

estava ciente do acordo entre o prefeito e o Fazendeiro, ele deveria questionar o prefeito se algo
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212 estava fora do combinado, ao invés de se exaltar nas redes sociais. Sendo respondido pelo

213 Vereador Aparecido Luiz Matos que concorda. O Vereador José Pereira da Silva comentou que

214 como foi dito que existem divergências entre sua pessoa e o Senhor Donizete, seria prudente por

215 parte da presidência de deixa-io de fora da investigação dos fatos. Colocado em votação o Projeto

216 de Resolução 08/2019 ficando APROVADO com votos contrários dos vereadores Aparecido Luiz

217 Matos e Ariane Faria Alves; DESPACHO: À secretaria para elaborar a respectiva resolução e

218 publique-se; Coioca-se em discussão e votação a Moção 50/2019 de autoria da Vereadora Ariane

219 Faria Alves e outros em homenagem aos empresários Diógenes Ramalho Zamboim e Graziela

220 Acerra Biondo Zamboim, pelo Restaurante Fogão de Lenha Zamboim, ficando APROVADA por

221 unanimidade; Coloca-se em discussão e votação a Moção 51/2019 de autoria do Vereador José

222 Humberto Píetrafesa dos Santos e outros, em homenagem ao Senhor Mario de Souza Zucco e

223 família, ficando APROVADA por unanimidade; O Vereador José Humberto Píetrafesa dos Santos

224 solicita a alteração da data de realização da próxima sessão do dia 24 de fevereiro para o dia 18

225 de fevereiro em virtude das comemorações do carnaval. Solicitação colocada em votação ficando

226 aprovada por unanimidade; Nada mais havendo a deliberar, o Senhor Presidente agradeceu a

227 presença de todos e convocou os vereadores para 59a Sessão Ordinária a ser realizada no dia 18

228 de Fevereiro de 2020. Em seguida deu pôr encerrada a presente Sessão, e eu, Lincoln Medeiros

229 de Godoi, Primeiro Secretário para fazer constar, mandei lavrar a presente Ata, que após lida e

230 conferida, será assinada pelo Senhor Presidente, pôr mim e pelo segundo secretário e estará

231 disponível no site oficial deste legislativo.*.*.*.*.*.*.*.*.*.*.*.*.*.*.*.*.*.*.*.*.*.*.*.*.*.*.*.*.*.*.*.*.*.*.*.*.*.*.

* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * *  *  *
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